

Transelectrica și OPCOM, beneficiind de sprijinul participanților la piață și al părților responsabile cu echilibrarea, confirmă că produsul transfrontalier de 15 minute va fi lansat în tranzacționare continuă intrazilnică pe granița Romania-Ungaria în cadrul SIDC, în cooperare cu părțile maghiare MAVIR și HUPX

Începând cu ziua de livrare 11 februarie 2021, produsul de 15 minute va fi disponibil pe granița RO-HU în cadrul SIDC (Cuplarea unică a piețelor intrazilnice), ceea ce va duce la creșterea oportunităților pentru participanții la piață de a-și ajusta pozițiile comerciale pe piața intrazilnică mai aproape de livrarea fizică, sporind în acest fel beneficiile tranzacționării energiei electrice și reducând costurile acestora cu dezechilibrele în cazul abaterilor de la program.

Din data de 19 noiembrie 2019, pe granița RO-HU a fost disponibil exclusiv produsul transfrontalier de 60 de minute. Se preconizează că noua granularitate de timp de 15 minute disponibilă pe piața intrazilnică va facilita formarea unor semnale de preț îmbunătățite atât producătorilor de energie electrică, cât și furnizorilor, ceea ce va conduce la un proces de tranzacționare și la programe de funcționare eficiente. Ora de închidere a porții, cu 60 de minute înaintea fiecărui sfert de oră, devine astfel mai apropiată de livrarea fizică, permițând părților să ia în considerare prognoza actualizată de producție și consum.

Intervalul de decontare de 15 minute va conduce la o flexibilitate sporită a sistemului, reducând astfel comenziile de dispecer transmise pentru a gestiona dezechilibrele în timp real între cerere și ofertă.

Informații tehnice suplimentare despre procesul de lansare vor fi publicate în curând.

Despre OPCOM

OPCOM este Operatorul Pieței de Energie Electrică și Gaze Naturale "OPCOM" SA. Începând cu anul 2000, OPCOM s-a angajat să consolideze un mediu de piață unde se tranzacționează energie și certificate de mediu în condiții de transparență și integritate. Portofoliul de tranzacționare oferit de OPCOM cuprinde produse de energie electrică și gaze naturale, precum și certificate verzi. Mai mult de 900 companii utilizează produsele disponibile pentru tranzacționare pe piețele de energie electrică și gaze naturale pe termen scurt și pe piețele de certificate verzi, precum și pe piețele pe termen lung pentru contractele bilaterale pentru energie electrică, gaze naturale și certificate verzi. Suplimentar față de acest rol, OPCOM este responsabil de decontarea tranzacțiilor încheiate pe piețele de energie electrică pe termen scurt, pe piața de echilibrare, precum și a dezechilibrelor părților responsabile cu echilibrarea. OPCOM acționează ca mecanism de raportare înregistrat conform REMIT gestionând mai mult de 480 de acorduri de raportare de date de pe piețele de energie electrică și gaze naturale. OPCOM este, de asemenea, Operator al Pieței de Energie Electrică Desemnat (OPEED), nominalizat în conformitate cu Regulamentul (UE) 2015/1222 pentru efectuarea cuplării unice a piețelor pentru ziua următoare și a piețelor intrazilnice.

OPCOM aplică Sistemul de Management al Calității conform ISO 9001 - SR EN ISO 9001, respectiv Sistemul de Management al Securității Informațiilor conform ISO/IEC 27001 - SR EN ISO/IEC 27001, ambele sisteme fiind certificate de Lloyd's Register LRQA.

Pentru mai multe informații, vă rugăm să ne vizitați la adresa www.opcom.ro.

Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați OPCOM S.A.

Victor Ionescu, Director general, telefon +4 021 3071 450

fax +4 021 3071 400

disponibil de asemenea pe www.opcom.ro